
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/03/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών
 Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Εκκρεμής η απάντηση της 4024/09-02-2021 ερώτησής μας περί
αποζημίωσης διακοσίων συνταξιούχων της ΕΛΒΟ από το 2010»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Επανερχόμενοι στο ζήτημα της εκκρεμούς απόδοσης αποζημιώσεων στους διακόσιους
συνταξιούχους της ΕΛΒΟ από το 2010 και αναδεικνύοντας εκ νέου το περιεχόμενο της
κατατεθείσας ερώτησής μας με αριθ. Πρωτ. 4024/09-02-2021 Μέσων Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου, αιτούμαστε άμεσης απάντησης, προκειμένου να δοθεί η δέουσα λύση στη
διαχρονική εκκρεμότητα εις βάρους των εν λόγω συνταξιούχων. «Κύριοι, κύριοι
Υπουργοί, Σε καθεστώς χρόνιας ομηρίας βρίσκονται οι πρώην εργαζόμενοι και νυν
συνταξιούχοι της Ελληνικής Βιομηχανίας Οχημάτων («ΕΛΒΟ») ΑΕ, οι οποίοι,
ουσιαστικά, από το 2010, περιμένουν να λάβουν το συνολικό ποσό των νόμιμων
αποζημιώσεών τους.  Οι διαδικασίες για την ολοκλήρωση της καταβολής των
αποζημιώσεων σε δόσεις των περίπου 200 δικαιούχων, όπως είχε αρχικά συμφωνηθεί
εγγράφως μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών, ακόμα βρίσκονται σε εξέλιξη, καθώς η
εταιρεία δεν κατάφερε να καταβάλλει τις δόσεις στον αρχικά συμφωνηθέντα χρόνο. Παρά
το γεγονός ότι έχουν μεσολαβήσει μία σειρά από νομικές διαδικασίες και το 2013
συμφωνήθηκε να καταβληθούν σε μηνιαίες διαδοχικές δόσεις τα οφειλόμενα ποσά στους
ανωτέρω συνταξιούχους της «ΕΛΒΟ», έχει καταβληθεί μόνο μέρος των οφειλών αυτών
τμηματικά και δεν έχουν δοθεί όλα τα ποσά. Στο μεταξύ, η εταιρεία έχει μπει σε καθεστώς
ειδικής εκκαθάρισης, από το 2014, γεγονός που δυσχεραίνει ακόμα περισσότερο την
διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων στους πρώην εργαζομένους της “ΕΛΒΟ”».
Τέλος, τα ερωτήματα που ακολουθούν ετέθησαν και ως μέρος της προαναφερόμενης
ερώτησής μας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Για ποιους λόγους δεν έχει ολοκληρωθεί, έως και σήμερα, η διαδικασία καταβολής
του συνόλου των οφειλόμενων αποζημιώσεων στους δικαιούχους συνταξιούχους της
«ΕΛΒΟ»;

2. Προτίθεσθε να εξετάσετε την πρόταση των νομικών συμβούλων των ανωτέρω
δικαιούχων συνταξιούχων της «ΕΛΒΟ» για κατάθεση σχετικής νομοθετικής πράξης,
προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία καταβολής από μέρους του Ελληνικού
Δημοσίου, του συνολικού ποσού των οφειλόμενων ποσών, που αφορούν σε
αποζημιώσεις, τόκους και δικαστικά έξοδα, των άνω ζημιωθέντων συνταξιούχων της
«ΕΛΒΟ», που δεν ευθύνονται για τις σχετικές καθυστερήσεις;
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